

A SZEGEDI JEGYZÉSEK EREDMÉNYE.

(Saját tudósítónktól.) A nemzeti hadikölcsönre szóló jegyzések ma befejeződtek. Az érdeklődés különösen az utolsó napokban oly nagy méretekben nyilvánult meg, hogy a végleges eredmény megállapítása elé a legszebb reményekkel nézhetünk. Kétségtelenül voltak, akiket gyáva kishitűség és érthetetlenül kicsinyes szempontok vezettek. Távolmaradtak a nagy nemzeti ügy iránt kötelességszerűen, vagy távolról sem anyagi erejükhez mérten vettek abban részt akkor, amikor a hadikölcsön jegyzése a legjobb üzletnek is kinálkozott. Ezekről a kivételektől eltekintve — ma már joggal el lehet mondani — a nemzet osztatlan lelkesedése a legteljesebb eredményhez juttatta a kormány szükséges, jól átgondolt és okosan megtervezett akcióját.

Szeged a város és az árvaszék jegyzését is beleszámítva 11.581.480 korona eredményt mutat fel. Az országos szimptomák kristálytisztán nyilatkoztak meg Szegeden. A legtöbb pénzügyintézet, amit talán nem lehet mindenhol elmondani — önzetlenül vieskedett. A polgárság erejéhez képest sietve és lelkesen állt rendelkezésre. Természetesen itt is voltak, akik teljesen érthetetlenül kivonták magukat az üzletnek is kitünő nemzeti mozgalomból. Mindamelllett tekintélyes és — azt hisszük — a város gazdasági erejét elég hűséggel kifejező az az összeg, amit jegyeztek. Elismeréssel kell megemlékeznünk a hivatalnoki karról, amely pénzkészletét jóval meghaladó módon vett részt a jegyzésben, a tanári karról, amely az ifjúságot buzdította, a lelkes diákságról, az egyházakról, a vállalatokról és azokról a hatóságokról, amelyek a jegyzés sikere érdekében buzgólkodtak.

A szegedi bankoknál jegyzett összegek így sorakoznak:

Szegedi Kereskedelmi és Iparbank: Főintézet 317 (szabad) 930,300 K, (zárt) 373,350 K. Baja 54 (szabad) 199,600 K, (zárt) 33,000 K. Kikinda 35 (szabad) 34,700 K, (zárt) 43,700 K. Pancsova 17 (szabad) 11,500 K, (zárt) 42,100 K. Összesen 423 (szabad) 1.176,100 K, (zárt) 492,150 K.

1.668,250 K-t jegyeztek 423-an.

May-bank 1.750,000 K.

Szécsi-bank összes jegyzése: 768,000 K.

Szegedi Hitelbank összes jegyzése: 410,000 K.

Szegedi Bankegyesület 219,500 K.

Az újabb szegedi jegyzéseket itt közöljük: Délmagyarország politikai napilap 10,000, Beck J. Jenő 1000, a Vörös-Kereszt szegedi választmánya 4000, a Szegedi kereskedők kenyérsütődéje 5000, Bokor Adolf 6700, Szegedi Bankegyesület 50.000, Villamos vasút 20.000, Rosenfeld Nándor 1000, A villamos vasút tisztviselői 1000, Löwinger Adolf dr. 100, Csala Illés 2000, Kás Péter 3000, Jeney Anna 300, Szabó Rózi, Szabó Magda (az árvaházból) 50—50, Princz István 200, Fedor Albert 1600, Wodianer Julia 500, Steiner Béla 200, özv. Prerauné 1000, Róna Ilona 1600 korona.

A Szegedi Ármentesítő Társulat választmánya Lázár György dr. elnök-elnökvárára elhatározta, hogy 500.000 korona hadikölcsönt jegyez.

A Magyar Kender- és Lenipar részvénytársaság, előbb Salzman és Társa cég az újverbázi Hungaria kendergyár részvénytársasággal együttesen a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepe útján 200.000 korona hadikölcsönt jegyzett, Szász Ernő a Magyar Kender és Lenipar r.-t. igazgatója 10.000 Kunz Rezső a Magyar Kender és Lenipar r.-t. igazgatója 3000, a Magyar Kender és Lenipar r.-t. és az újverbázi Hungaria Ken-

dergyár r.-t. tisztkara pedig 17.000 korona hadikölcsönt jegyzett.

A tanya népe is kivieszi a részét a hadikölcsön jegyzéséből. Vasárnap délután Bokor Pál polgármester-helyettes Alsótanyán népies beszédben buzdította ismét a gazdákat a hadikölcsön jegyzésre, akik közül már eddig is nagyon sokan, majd egy millió koronát jegyeztek. Az alsóközponti, szentmihályteleki, röskei és felsőközponti gazdák vettek részt a jegyzésben.

A vidéki újabb jegyzések a következők: **Pozsonyban** tegnap délután két óráig már majdnem 11 és fél millió a jegyzett összeg, szabad forgalom 8,394,150, zároltan 6,044,550 K, összesen 14,438,700 korona.

Szabadkáról jelentik: A Magyar Általános Hitelbank szabadkai fiókjánál Szabadka város 1 millióján kívül Bácsmegeye 2 milliót, Zombor 200.000 koronát és helybeliek és vidékiek mintegy másfél milliót jegyeztek.

Nagybecskerekéről jelentik: A mai nappal Nagybecskereken a hadikölcsönre való aláírások összege elérte a másfél milliót. Ez az összeg a holnapi napon még bizonyára emelkedni fog, úgy hogy az aláírások összege a két milliót is meg fogja haladni.

Makóról jelentik: Vármegyeszerte serényen folyik a hadikölcsön jegyzés. A makói bankok közt e tekintetben vezet az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztár, melynél a hadikölcsön jegyzések összege elérte a 700 ezer koronát. Makón általában a hadikölcsön összeg eddig meghaladja az egy millió koronát. Csanádmegeye közgyűlése mai rendkívüli ülésén elhatározta, hogy 65 ezer koronát jegyez a hadikölcsönből.

Miskolcra jelentik: A tegnapi ötödik nap eredménye jegyzésekben: szabad címletekből 642,500 K, a zároltakból 237,150 K, összesen 879,650 korona. Miskolc közönségének eddigi jegyzése: a szabad címletekből 2,007,600 K, a zárolt címletekből pedig 892,000 korona. Összesen 2,899,600 korona.

Pécsről jelentik: A pécsi pénzügyintézeteknél ma is meghaladták a fél millió koronát és mintegy 550,000 koronát tettek. A pécsi és környékbeli jegyzések hozzérték becslése szerint el fogják érni a hatmillió koronát, mely összegből a pécsi pénzügyigazgatósághoz érkezett hivatalos jelentések szerint a pécsi pénzügyintézetnél ma délutánig hárommillió nyolcszázhetven ezer kor. volt már jegyezve.

Kaposvárról jelentik: A kaposvári pénzügyintézeteknél eddig két és fél milliót jegyeztek a hadikölcsönre.

Egerből jelentik: Eddig hat millióra rag az az összeg, amelyet itt jegyeztek.

Zomborból jelentik: A város közönsége folyó hó 20-án tartott rendkívüli közgyűlésén jegyzett 200.000 koronát. Amint értesülünk a vármegye közönsége a kezelés alatt álló alapokból 2,000,000 korona jegyzését fogja elhatározni, a zombori takarékpénztár 400.000 s a Bácsmegeyei Agrártakarékpenztár 600.000 koronát fog jegyezni.

Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár és Kolozsmegeye közönsége, testülete és intézményei példás áldozatkészséggel veszik ki részüket a hadikölcsön jegyzéséből. A pénzügyigazgatóság adatai alapján a hivatalos kimutatás szerint a kolozsvári bankoknál szombat délutánig 4,420,500 korona jegyzés mutatkozik. Ebből szabadjegyzés 2,265,100 K, zárolt 2,155,400 korona. Természetes, hogy a pénzügyigazgatósághoz még nem kerültek be az összes jegyzések s annak nagysága csak egy-két napon belül fog a maga valóságában kitűnni.

A hadikölcsön jegyzésének határideje.

Felmerült az a gondolat, vajjon nem kelene-e a hadikölcsön jegyzésének a határidejét keddtől számítva egy héttel meghosszabbítani. Rámutatnak arra, hogy sok feloldási ügylet keddig (24-ig) nem bonyolítható le. Némelyek meg a hadiállapot folytán mincseknek abban a helyzetben, hogy rögtön jegyezhesse nek, mások a lombardirozsról akarnak informálódni, ismét másoknak vagyonekezelőik hozzájárulására van szükségük. Sokaknál bizonyos elhatározási nehézkesség észlelhető. A hadbavonultaknak is módot kellene nyújtani a jegyzésre. Az ő számukra vannak ugyan bizonyos könnyítések, nevezetesen a postatakarékpénztár felhasználása, de még ez esetben is hosszabb időre van szükség.

HIREK

0000

Untauglichok a gőzfürdőben.

(Saját tudósítónktól.) November 24-ike, emlékezetes nap marad jó időre, a szegedi arany ifjak életében. Ezen a szent napon kezdődik meg a régi gimnázium ódon falai között a szegedi illetőségű népfőlkélok sorozása. Huszonegyedikén a 24 éveseket, 25-ikén a 25 éveseket, 26-án a 26 éveseket sorozzák és így tovább; azzal a különbséggel természetesen, hogy a 32 éveseket nem 32-én, hanem december 2-án sorozzák.

Jött a háború, elrendelték a népfőlkélok b) osztályának sorozását és azok, akik eddig mint untauglichok nyugodtan konradoskodtak a kávéházakban, gukkerezték a színházban és pezsgöztek a kabaréban: egyszerre csak kaptak egy vörös „idézés”-t, amelyen az állt, hogy N. N. népfőlkélok, ekkor és ekkor, itt és itt jelenjék meg a népfőlkélok bemutatató szemlén. Az idézés jobb sarkán még kellemetlen passzus is állott: „A szemle-bizottság előtt tisztán megmosakodva és tiszta alsóruhában tartozik megjelenni.”

Ilyen előzmények után egyáltalán nem lehet csodálni, hogy azok a 24 éves népfőlkélok, akik kedden kerülnek „szemlére” a különböző kávéházakból, kocsmákból, vendéglőkből stb. bevonultak ma a gőzfürdőbe, a tiszta megmosakodás oéljából.

Reggel kilenc órától egész délután két óráig tartott a népfőlkélok-untauglichok felvonulása a gőzfürdőben. Ennél komikusabb, szomorúan nevetségesebb felvonulást még kevesen láttak. Először jöttek az egészséges ifjak szervi baj és testi fogyatkozás nélkül. Némelyik rettenetesen kövér volt; alig tudott szuszogni, a másik még kövérebb volt, a harmadik a legkövérebb volt, addig míg a negyedik meg nem érkezett. Majd jöttek a soványak, a zörgős csontuak, a kopogós járásuak, akiknél a bordák minden törekvése odairányul, hogy az oldalukon lévő vékony bőrt, ha csak lehet, kilukkasszák.

A kövérek megálltak szépen egymás mellett és mérközni kezdtek.

— Mit gondol kolléga ur, bevesznek engem? Most csak 102 kiló vagyok és attól félek, hogy ezért untauglich leszek.

— Hát én 108 kiló vagyok, de azt mondják, — szól kétségbeesett arccal a másik, — hogy azért beválok. Pedig higgye el, hogy asztmás vagyok, kezdődő szív elhárjasodásban szenvedek és a lábaim gyöngék.

A harmadik is megszólal nagy szerényen:

— Tegnap mérettem meg magamat, 117 kiló vagyok, de azért hál'istennek jó egészségnek örvendek. Engem, mint egy beavatott

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegéüzletben

MINDENŐTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

Szt. István

duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓL!!